

# УДАРНИК

№ 17 (44).

29 МАРТА 1932 г.

Газета Канткома  
ВКП(б) Кантиспол-  
кома и Кантпроф-  
совета.

с. Золотое АССРП

## Ударить по оппор- тунистическому самотеку в сборе семян.

„Близится сев. Остаются оуквально дни до начала полевых работ. От того, как эти дни будут использованы для ликвидации глубокого прорыва на самом ответственном участке посевного фронта, — участие сбора семфондов, в первую очередь зависит успех освоения запрокинутых площадей под яровой клин. Нужна большая мобилизованность, большевистская напористость, беспощадная борьба с остатками кулачества и его агентурой — правыми и „левыми“ оппортунистами, чтобы решить центральную задачу до начала сева — собрать и подготовить 100 процентов семян.“ (Из передов. „Труд. Пр“).

В нашем кантоне нет такой борьбы. Ни одно село не поставило сбор семян по боевому. Ни один колхоз, свое требование о выпуске семенного займа, не оправдывает, не ведет упорной борьбы за реализацию выпущенного займа. Ни один колхоз по настоящему не перевеивает мякину и не переобмолачивает солому, (только в В. Банновке и Ваулино эту работу наладили основательно).

Полученная семсуда государства встречена не по колхозному. В бригадах нет борьбы за недостающее количество семян на площадь. Иждивенческим настроениям: „государство не оставит, государство даст“, — должного отпора нет. Массовая работа среди колхозников не развернута.

Такую недопустимую по отношению к семенам, в последние дни до сева, следует положить конец.

„Мы должны со всей решительностью, засучив рукава, взяться за это дело и разрешить его, так как, не обеспечив себя семенами, мы не засеем запрокинутых площадей, а мы обязаны это сделать — это задача, разрешение которой необходимо для успешного завершения четвертого года пятилетки“ (Птуха).

Этого должен добиться каждый колхоз, каждое село, давая жесткий отпор всем оппортунистам, всем примиренцам к кулацким пособникам, которые пытаются сорвать наступающий сев.

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА — МОЩ- НЫЙ РЫЧАГ БОРЬБЫ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ.

### ОСНОВЕ РАЗВЕРТЫВАНИЯ САМОКРИТИКИ МОБИЛИЗУЕМ КОЛХОЗНЫЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ, НА БОРЬБУ ЗА УСПЕШНЫЙ СЕВ.

З самокритики нет правильного воспитания партия, классов, масс. Без правильного воспитания партия, классов, масс — нет большевистской самокритики“ (Ленин).

Одним из главнейших рычагов самокритики, в условиях Советской страны, является печать. Печать привлекает внимание и мобилизует трудящихся на выполнение всех мероприятий партии и правительства. Печать борется за генеральную линию партии, беспощадно разоблачая и давая жесткий отпор классовому врагу, агентам кулачества — оппортунистам всех мастей. Печать бьет по бесхозяйственности, бюрократизму, лодырям и рвачам. Печать воспитывает труящихся в социалистическом духе и организует на активную борьбу за выполнение всех хозяйственно-политических задач.

Одной из главнейших задач настоящего дня является организационно-хозяйственное укрепление колхозов, от успешного разрешения которой зависит и выполнение 4-го завершающего года первой пятилетки, предшествующей второй, путь которой, — построение бесклассового общества.

Насколько справилась республиканская газ. „Нахрихтен“ с этой боевой задачей, видно из освещения этого вопроса на страницах ЦО „Правда“ и „Трудовая Правда“. В обзоре, напечатанном в „Правде“ со всей яркостью отражены серьезные политические ошибки газеты „Нахрихтен“, заключающиеся в том, что „газета Нахрихтен“ вместо развернутой борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на основе решений ЦК от 2 августа, допустила ряд ошибок „левацкого“ характера, неправильно ориентировала парторганизацию и низовую печать на перепрыгивание от простейших объединений и сельско-хозяйственных артелей к коммуне, на погоню за цифрами коллективизации в условиях уже завершенной сплошной коллективизации.

В результате этой основ-

ной ошибки, газета „Нахрихтен“ упустила целый ряд важнейших вопросов, связанных с организационно-хозяйственным укреплением колхозов: отходничество, конкурс низовой печати, борьба за колхозного коня и т. д., а также неоперативно и неконкретно руководила подготовкой к 3-ей большевистской весне, в значительной мере упустил и здесь вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов, как одной из решающих условий проведения весенней посевной кампании“ (Из постановлений Обкома).

У „Нахрихтен“ выпала центральная задача: организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Газета механически зачисляет по существу все колхозы, всех колхозников, еще не выполнивших своих обязательств перед государством, в ряд лжеколхозов, лжеколхозников, объявляет их огоульно опорой кулачества. Из-за того, что отдельные колхозники, группы колхозников и даже правления отдельных колхозов поддались на удочку кулака, не сдают вовремя хлеб, зачислять огоульно такие колхозы в опоры кулачества нельзя, неправильно“.

Громадная ошибка „Нахрихтен“ заключается и в том, что на совершенно правильную критику (обзор) она не реагировала своевременно, отмалчивалась, занималась опровергательством и даже считала обзор неправильным. Редактор газеты Эрфурт возмутительно отнесся к этому факту и „вместо реального исправления извращения линии партии в вопросе колхозного строительства, размагничивал коллектив, демобилизовал его, заявив на собрании сотрудников редакции, что обзор не правилен, учиться нам у „Правды“ нечему“.

„Трудовая Правда“, проводя широкое освещение допущенных ошибок газетой „Нахрихтен“ открыто признает и свои недочеты в работе. Она считает недопустимым, что факты грубейшего зажима самокритики на заводе „Возрождение“ в Маркштадском кантоне,

которые привели к исключению из партии двух рабочих, были освещены только после того, как об этом написала „Поволжская правда“. „Трудовая правда“ признает, что „она неоднократно разоблачала зажим самокритики в отдельных звеньях аппарата и организациях, она неоднократно вскрывала факты извращения национальной политики партии, но она не всегда упорно дралась за поведение дела до конца“.

Наша газета „Ударник“ также должна навести самокритику на собственные недочеты и постепенно исправить. „Ударник“ слабо боролся за действенность заметок, а значит и самокритика, проводимая на страницах „Ударника“, также не всегда доводилась до конца. „Ударник“ не осуществлял должного руководства всей низовой печатью, особенно в связи с проводимым всесоюзным конкурсом по подготовке к 3-му большевистскому севу, не достаточно мобилизовал селькоров на

ударную подготовку к севу, не дал должного руководства организованным в кантоне селькоровским постам. Большая ошибка „Ударника“ и в том, что он несвоевременно и не полно ответил „Трудовой правде“ на помещенный обзор „Ждем ваши рапорта“, по поводу слабого проведения всесоюзного конкурса по подготовке к севу.

„Бюро Обкома отмечает большое политическое значение как для печати, так и для всей парторганизации Немреспублики критики газеты „НАХРИХТЕН“, данной в обзоре „ПРАВДЫ“. Обком призывает всю парторганизацию, а с другой стороны, большевистской критики и самокритики, своевременно вскрывая всякие извращения и уклонения от генеральной линии партии и примиренчества к ним, мобилизуя широкие массы рабочих и колхозников на большевистское выполнение задач четвертого заключительного года пятилетки и особенно организационно-хозяйственное укрепление колхозов и успешное проведение третьей большевистской весны“ (Из постановления бюро Обкома).

Это должны учесть все газеты и парторганизации нашего кантона.

### Трубинской колхоз к севу готов.

Пробный выезд в Трубинском колхозе показал боевую готовность к 3-му большевистскому севу. Сбор бригады проходил всего только 10 минут, а отдельные ударники выехали за 5 минут; Пурисев Гавр. Терен. Бритвич Из. Ст. — подросток 15 лет, колхозница Лейейкина Агр. Ник.

Вес сельхоз. инвентарь доброкачествен и готов сегодня выступить на борьбу за сев. Имеются запасные части. Сбруя вся отремонтирована и в хорошем состоянии, прикреплена за отдельными колхозниками.

Конь также в хорошем состоянии, закреплен за отдельными колхозниками. Колхозники и колхозницы пробный выезд провели с большим воодушевлением. Конюха и ветсанитар, готовясь к выезду по ударному уходу за конем.

Колхозники и колхозницы дают обещания правительству и партии о том, что план сева, нормы и срок сева выполнят и че-

ревыполняют. Трубинские колхозники вызывают все колхозы нашего кантона на социалистическое соревнование по вопросам лучшего проведения пробного выезда: по подготовке коня, инвентаря и 100 проц. засыпке семян, которые колхозники дают обещание собрать их внутри колхоза в самое короткое время.

По поручению собрания бригады: Лапаксия, Каширчя, Маслов, Николаев. Николаев и Сачельников.

### „Муравей“ проводит самопроверку.

Золотовские колхозники „Муравья“ на последнем собрании обсудили обращение Краевого сезда колхозов и постановление Колхозцентра о самопроверке готовности колхоза к севу.

Для проведения самопроверки колхозники выбрали бригаду, которая разбив-

шись на группы, приступила к работе. Колхозники „Муравья“ готовясь к севу, включились в Краевое колхозное соревнование и для проверки своей готовности 30 марта делают пробный выезд.

# Только живое, конкретное и гибкое руководство положит конец прорывам в колхозной системе!

## НАЛИЧИЕ КРУПНЫХ НЕДОЧЕТОВ И ОШИБОК В УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ—РЕЗУЛЬТАТ МЕХАНИЧЕСКОГО ПОДХОДА В РАБОТЕ КОЛХОЗСОЮЗА.

Четкое, конкретное, живое руководство—основное условие в успешном выполнении организационно-хозяйственного укрепления колхозов, в подготовке к севу. Однако ряд прорывов в нашем кантоне на этом фронте со всей ясностью говорит о том, что колхозсоюз, как организация, непосредственно решающая эту задачу, не проявил живого, большевистского руководства, не мобилизовал колхозную массу на выполнение решений партии.

Производственная бригада—главное звено в организации колхозного труда, благодаря отсутствию своевременного и правильного руководства колхозсоюзом, до сих пор остается желать много лучшего.

Колхозсоюз, в лице тов. Личман, вместо того, чтобы на ходу исправлять допущенные ошибки, самым безобразнейшим образом, выхолащивая всю сущность политического значения руководства, ограничиваясь простым механическим подходом к каждому вопросу. Вместо расстановки своих сил для практической работы и изучения самого колхоза, в колхозсоюзе все сводилось к простому, бюрократическому регистрированию сведений с мест, собираванию

фактов со слов, без тщательной их проверки. Все это собранное с мест, „концентрировалось“ в сводки, наполнялось сомнительными, не проверенными фактами и служило „зеркалом“ (безобразно кривым) организационно-хозяйственного укрепления колхозов. На основе этих „материалов“ строились отчеты, доклады с довольно смелой и благополучной окраской.

Такое „руководство“ приводило к совершенно неверному освещению положения в кантоне. В „благополучные“ колхозы по организации бригад у т. Личман попадали такие колхозы, как Ваулино, где отвратительное положение с подготовкой к севу; Н.Банновка, где при проверке оказалось, что ни колхозники, ни председатель колхоза, ни председатель сельсовета не знали решений ЦК ВКП(б) от 4 февраля; Обольяниновка, где сорвался пробный выезд и т. д.

Характерен и факт „живого“ руководства, факт массовости, политической близорукости, когда т. Личман будучи в Обольяниновке попытку добиться пробного выезда и „поспешил выехать“ в Студенку.

При таком „руководстве“ не удивительно и то, что аппарат ККС представлял

из себя группу людей „универсалов“. Сегодня кадровик отвечает за экономиста, „составляет“ финансовые планы, завтра он „работает“ за животноводом и т. п. В общем, все „отвечали“ за все и персонально ни кто ни за что—полнейшая обезличка в труде!

А отсюда и „результаты“ —Производственные планы составлены в колхозах не на весь год, а только на весенне-посевную кампанию. Прикрепление рабочего скота к колхозникам безобразно затянулось. Сбор семян замер. Отчетно переыборная кампания правлений колхозов растаяла, не считаясь ни с какими сроками. О соревновании и ударничестве больше говорят, чем делают и т. д.

Сев очень близок. Остались считанные дни. Сейчас в каждом колхозе расстановка всех сил и средств должна быть законченной. Все должен быть на чеку!

Оргбюро ККС обязано сейчас проявить большевистскую гибкость, конкретность и четкость в деле быстрой подготовки к севу. Только такое руководство партии исправит все прорывы, все недочеты, допущенные прежним оппортунистическим правлением ККС, ныне распущенным.

## Шишкину не место в колхозе.

Ушахинским правлением колхоза под руководством колхозника **Шишкина П. Е.** 6 марта была послана бригада за сеном. На обратном пути, одна пара лошадей у 15-летнего колхозника **Суслова Б. Е.**—встала. Не считая нужным помочь ему, **Шишкин** и другие уехали в село. Приехав в Ушахино они так же не сообщили правлению колхоза. Измученный **Суслов** к вечеру пришел в село с 1 лошастью. Будучи садоводом в 31 г. **Шишкин** так же относился

к делу недобросовестно. По его вине много погибло помидор, яблок и т. д.

В настоящее время **Шишкин** разлагает колхозные массы тем, что отказывается от всякой работы, ссылаясь на то, что он больной, голодный и т. д. Между тем, факты говорят обратное. **Шишкин** получил 6 цент. хлеба, при наличии двух человек семьи.

Несмотря на такое безобразное поведение **Шишкина**, правление колхоза выдвинуло его вновь руко-

водителем садовой бригады.

Правление колхоза допустило большую ошибку, когда за безответственную работу садовода судило его товарищеским судом, приговорив к штрафу в размере трех рублей. (?)

Правлению колхоза нужно вместо товарищеского суда передать дело **Шишкина**, как лже-ударника в народный суд. Лже-колхознику не место не только в бригадах, но не место и в колхозе. **К.к.**

## Ваулинцы! прекратите безобразие в уходе за конем.

В с. Золотом на выпаску поставлены Ваулинские лошади. При обследовании состояния коня 26 марта обнаружено, что уход и содержание лошадей плохие. Рабочий скот не чистится, конюшни так же оказались завалены уже замерзшим навозом. Правил ухода и кормления за лошадьми нет, поэтому конюшня действуют так, как им вздумается.

Работы с конюшнями никакой не ведется, соцсоревнования и ударничества нет. Выделение хороших работников от плохих не применено, на лицо полней-

шая уравниловка—все получают 1,5 фунта хлеба в день.

В связи с таким положением не удивительно и плохое состояние лошадей.

Ваулинское правление колхоза должно прекратить

безобразие в уходе за лошадьми, находящимися в Золотом и немедленно выполнить все известные решения, партии которые положат конец обезличке и дадут на пашню хорошего коня. **Т.**

## Издевательство над учительницей.

Романовский сельсовет четвертый месяц не платит зарплату Алексеевской учительнице **Ардюковой** и пятый месяц—сторожике школьнице **Емельяковой**, говоря:—денег нет, кредит закрыт; между тем зарплату финиш отдел школьным работникам не задерживает. Кроме

этого, 8 февр. сельсовет не посдействовал **Ардюковой** в подводе и она приехала на учительскую конференцию в село Золотое пешком.

За такое издевательское отношение к школьному работнику Кантисполком должен как следует взгреть **Романовский** сельсовет.

# к первому апреля обеспечить сто процентную готовность к весенней путине,

## Безобразные прорывы в Рыбколхозе должны быть ликвидированы.

На последнем собрании партийной ячейки при Золотовском Рыбколхозе был заслушан доклад председателя правления тов. **Горезова** об итогах зимней путины и подготовке к весне. Из доклада выяснилось, что план первого квартала зимней путины сорван, выполнено всего только 25 проц. Такое положение в основном объясняется совершенно недостаточной культурно-массовой работой, внедрения ударничества и соревнования. Ударников рыбаков имеется всего 25 человек из 250 человек. Шесть исторических условий тов. **Сталина** в гущу рыбаков не внедрены.

Культурник от Старополтавского кантона ВКП(б) **Михайлов** сидел в своем районе и там даже не оправдал свое назначение.

Не было достаточного оперативного руководства группами со стороны правления, а так же отдельных членов правления ответственных за районы: **Михайлова** и **Глушшева**, которые своим слабым руковод-

зашол и у Глушшева, (ныне снятого) у которого под носом загорелась рыба в двух озерах. В одном рыба совсем пропала, и из другого пошла на черный рынок.

В колхозе наблюдается разбазаривание рыбы, борьба с этим злом не ведется. Так, бригадир Черებაевской группы **Саблин** был задержан в Н.Банновке с рыбой в количестве 52 кг. Снасти по всему району были положены с опозданием, тогда, когда первый косяк белорыбицы прошел.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой к весенней путине. **Горезов** сказал, что готовы на 100 проц., но это далеко не так. Точного учета подготовки сетематериалов нет. Паромоторный флот не отремонтирован и к 1 апреля готов не будет. Материалов для ремонта не достает. Паромоторному флоту грозит опасность от весенних вод, которую нужно предостеречь. Лодки у рыбаков до сего времени находятся под снегом, тогда как их

уже давно надо отгреть и проверить их годность. План весенней путины составлен, но недолов и квартала в него не включен.

Правлению, а так же всем рыбакам нужно в последние дни объявленного декадника по ударному закончить подготовку к весне, приняв все меры к ликвидации создавшегося прорыва в плане I квартала.

Планирование плана. В их районах получился загар рыбы. Так, у **Михайлова** (Иловатский район) загорелась рыба в большом количестве (примерно около 1.500 пуд) Ему об этом было своевременно сказано, но он туда сам не выехал. В результате рыба была выловлена другим колхозом. За такое руководство **Михайлову** дали выговор и дело передано в прокуратуру.

Такой же случай прои-

**Партец.**

## Не срываете курсов Красный крест готовит кадры.

В Н.Банновке при яч. РОКК организованы курсы первой помощи. Но не все колхозы Н.Банновского района отнеслись к этому делу сознательно. Колхозы: **Щербаковка**, **Романовка**, **Алексеевка**, **Лапоть**, **В.Банновка** и **Меловое** совершенно не послали людей на курсы.

Правлениям колхозов следует немедленно исправить ошибку, выслать на курсы колхозников и снабдив их продуктами питания.

**Чернышев.**

Курсов

6 Марта 1932 г. выпущен кружок первой помощи в количестве 21 человек, кроме того идут занятия в кружках: школа ФЗС, Техникуме, на производстве чулочниц, школе 1 ступени, **Н.Банновка** и **Рогаткине**. С 7 марта начал работать кружок первой помощи на производстве водников по подготовке санитаров на каждое судно к открытию навигации.

Всего по Золотовскому кантону обучается в кружках РОКК 115 человек.

## Суворовская школа без дров.

В Суворово занятия в школе срываются из-за того, что помещение не отапливается по 2-3 дня и больше.

Сельсовет и правление колхоза совсем не уделяют внимания школе.

Кантисполком и Кантисполкому нужно немедленно присечь такое безобразное отношение сельсоветов и колхозов к школе и заставить их снабдить школу дровами.

**Рогов.**

# Боевой работой прекратить позорное отставание по мобилизации средств.

## КРАСНОЕ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ ЗОЛОВОЦЫ ОТВОЕВАЛИ У ДАНИЛОВЦЕВ.

### Медлить дальше—преступление.

Работа по мобилизации средств в объявленный крайкомом партии декадник с 20 марта по 1 апреля идет преступно слабо. Последняя пятидневка дала совершенно незначительный сдвиг, всего на 2 процента. Десять сел прекратили вообще всякую работу по мобилизации средств. Давыдовка, имевшая Красное переходящее знамя, темпы сильно снизила.

**Золотое** имело в прошедшую пятидневку прирост на 16 проц, сейчас дало только 4 проц. **Морозовский**, **Меловской** сельсоветы на протяжении всего первого квартала не слезают с последнего места. Безобразное отношение к мобилизации средств в большинстве сел потерпело. Сельские руководители и актив обязаны немедленно прекратить оппортунистическую бездеятельность и в оставшиеся дни до конца первого квартала превратить в подлинный шторм, мобилизовав все силы и волю бы то ни стало вынести решение партии—заключить квартальный план на 100 процентов.

Т. Г. Меловому, уполномоченному канцелярии Бульчеву и председателю сельсовета Суворову, объявляется выговор. По постановлению канцелярии по мобилизации средств, красное переходящее знамя у Даниловцев отобрать и передается Золотовскому сельсовету, как перегнавшему Даниловский. **Мартынецко.**

### Золотое — отвоевало красное знамя.

Кантонная тройка по мобилизации средств за самовольный выезд из сельуполномоченному канцелярия инструктору Сберкасса Васильеву и работнику банка Кречину—объявило им выговор и предложило немедленно вернуться обратно в село. За неадаптацию сведений по мобилизации средств и плохую работу по селу

Меловому, уполномоченному канцелярии Бульчеву и председателю сельсовета Суворову, объявляется выговор. По постановлению канцелярии по мобилизации средств, красное переходящее знамя у Даниловцев отобрать и передается Золотовскому сельсовету, как перегнавшему Даниловский. **Мартынецко.**

### Сводка

Выполнения плана мобилизации средств по сельсоветам за 1 квартал, по состоянию на 25 марта.

Сельсоветы	проц. выполнения	прирост за 5 дней
Золотое	82	4
Даниловка	68	—
В. Банновка	54	1
Н. Банновка	50	2
Ушахино	46	—
Ревино	43	—
Студенка	42	10
Суворово	35	2
Романовка	35	—
Шилово	34	—
Рогаткино	33	—
Ваулино	33	2
Обольянинов	32	—
Гусево	31	9
Дубовка	27	1
Лапоть	25	—
Щербаковка	24	—
Меловое	10	1
Морозово	6	—
<b>ИТОГО</b>	<b>41</b>	<b>2</b>

### Активная бригада.

В с. Золотом лучшими ударниками по мобилизации средств являются: **Суворов К. И., Дякова М. А. и Мальков М. С.**

За период работы по выполнению финансового плана 1-го квартала они в своем районе распространили одних акций тракторцентра на сумму 190 руб. и по другим отраслям также мобилизовали средства.

Кроме того, эта бригада достигла хороших результатов в сборе обязательных платежей.

Работа этих финударников должна послужить примером для остальных работников по мобилизации средств.

**Тахтаров, Корчажнин.**

## Подчинить обмен комсомольского билета усилению борьбы за генеральную линию партии.

### Ушахинские комсомольцы взяли на себя обязательства.

В Ушахино проведено первое собрание по обмену комсомольских билетов. Комсомольцы взяли на себя следующие обязательства: Секретарь ячейки **Литвеев Б.** обязуется ликвидировать политическую неграмотность каждого комсомольца, устранить прорыв в колхозе по учету труда не позднее выезда на вахню. **Вигунов А. Ф.** взял обязательство распространить облигаций семенного займа на 150 кг. и займа "третьего решающего года пятилетки" на 150 руб. **Мазутская** берет на себя обязательство развернуть культурно-массовую работу, организовать драм

— кружок, распространить семзайма на 50 кг. **Коняхина Мария**—организовать пионер-отряд. **Суслов Б.**—обязуется подготовить здорового коня к сеvu в своей конюшне.

**Копытин А. Ф.**—реализовать займа "третьего решающего года пятилетки" на 50 руб. и займа семян на 30 кг.

На собрании многие комсомольцы заключили между собой договора соц. соревнования.

Тройке по обмену комсомольских билетов нужно установить систематическую проверку этих обязательств.

**Уполномоченный.**

### Не повторить ошибок советской и кооперативной ячеек.

Подготовительная работа к обмену комсомольских билетов в **Золотом** достаточно не развернута. Некоторые ячейки (при МТС) еще совсем не провели еще совсем не провели подготовительные собрания. Сроки, установленные кантонной тройкой большинством ячеек не выполнены. Ячейки: советская, кооперативная, при рыбколхозе, при колхозе "Муравей" сроки затянули на 3-4 дня и больше.

Вопрос обмена широко не поставлен. В большинстве случаев, в ячейках не была привлечена безпартийная молодежь. Советская ячейка, вместо того, что-бы провести работу на своем производстве, хотела соединиться с техникумской ячейкой, значит подойти к этому механически. Уполномоченный по обмену билетов в кооперативной ячейке **Осипов**, после долгих сборов собрал ячейку, после чего никакой работы по расстановке сил по подготовке к сеvu и другим кампаниям не сделал. А это значит—привести обмен только технически.

Ячейки при ВОКС и техникуме провели уже первые собрания. Комсомольцы взяли на себя определенные обязательства по подготовке к сеvu. Сейчас должны проходить первые собрания и у остальных ячеек. Уполномоченным и секретарям ячеек нужно эти собрания превратить в боевую работу комсомольцев по подготовке к весне, учета ошибок кооперативной и советской ячеек. **Тимофеев.**

### Комсомольцы Студенки пополняют семфонд.

Студеновскими комсомольцами 20 марта найдена яма, в которой обнаружено: более центнера пшеницы, полцентнера ржи и 32 кг. подсолнуха.

### За подмену массовой работы голым администрированием, вынесен приговор

На днях, выездной сессией нарсуда 15 участка в с. **Щербаковка** было разобрано дело о перегибах ряда руководителей.

За грубейшее искажение директив партии и правительства, за подмену массовой работы голым администрированием, за допущение грубого обращения с жителями **Щербаковки**, выразившееся в незаконных арестах, за принудительное изъятие имущества и единственной коровы по добровольным платежам—сессия приговорила бывшего уполномоченного КИК'а—**Логинова Ф.** и председателя комиссии по мобилизации средств к **четырем годам лишения свободы.** Председателя сельсовета **Давыдова В.** и уполномоченного КИК'а **Рогаткина Е.**—к двум годам лишения свободы и **Баранова** к одному году принудительных работ. **ХОДАК.**

### Позор Кубасовцам, тянувшим назад свой район.

Вся работа по мобилизации средств в **Рогаткинском** районе проходит с применением социалистического соревнования, под лозунгом **борьбы за переходящее красное знамя.** В первую очередь красное знамя завоевали **Рогаткины**, а рогожное присудили **Кубасовцам.** В период работы **Клубовцы** красное знамя отвоевали у **Рогаткинской** комиссии.

На 21 марта красное переходящее знамя вновь получили **Рогаткины.** Выполнено было 49 проц. плана. На 21 марта в **Рогаткинском** районе создался слет комиссий по мобилизации средств. **Кубасовцы**, имея рогожное знамя, на слет не явились, от чего слет сорвался.

Своим позорным выполнением плана мобилизации средств на 20 марта 24 проц. **Кубасовцы** тянут не только **Рогаткинский** район назад, но и все сельсоветы нашего кантона.

### Потаповцы идут впереди.

Впереди по мобилизации средств в **Гусевском** районе идет **Потапово.** Вся числящаяся за ними задолженность по обязательным платежам выполнена на 100 проц, исключая культурный сбор, который не выполнен только на 10 проц.

**Потаповская** комиссия объявляется в объявленный крайкомом декадник, задание по культбору в 846 руб. обеспечить полностью. **Гусевская и Пряхинская** комиссии, следуйте примеру **Потаповцев.** **К. Кастеря.**

ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВСЕМ КОЛХОЗАМ СРОЧНО ПРОИЗВЕСТИ ПОДПИСКУ НА УДАРНИКА И ТАКЖЕ СРОЧНО ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА ГАЗЕТУ. РЕД.

# РЕШИТЕЛЬНО УДАРИТЬ ПО БЕЗОБРАЗНОМУ ОТНОШЕНИЮ К ЖИВОТНОВОДСТВУ!

## К ответственности виновных в безобразном состоянии скота.

Животноводство Лаптевского колхоза внушает большие и серьезные опасения. Имея свыше семисот голов скота, колхоз не обеспечил его кормами. Сена нет, подвозка корма ступна идет очень медленно, отчего бывает перебой. Сильно истощены овечий приплод оттого, что не получают молока и погибает.

В падеже овец нет точного учета, наличие овец расходится с книжными за-

писями. Уход за скотом очень скверный. Истощенный бык, используемый на работе в известковой артели, пролежал целый день на взвозе, омываемый ручьями воды. Кантколхозсоюзу и прокуратуре следует немедленно заняться Лаптевским колхозом и виновных в преступном отношении к скоту привлечь к судебной ответственности.

Ветврач Чечулин.

## Выполнить задание по укомплектованию МТФ

Несмотря на давно спущенные колхозам кредиты на покупку коров для МТФ на I квартал, все же колхозы, где имеются МТФ, работу по покупке коров у колхозников и единоличников не организовали, а следовательно и не использовали кредитов.

Задание: Лаптевскому кол-

хозу купить 12 коров, Золотовскому 12, Дубовскому 10, Обольяновскому 8—не выполнено совсем.

До конца первого квартала остались считанные дни. Задание по закупке коров колхозам следует немедленно выполнить, используя данные кредиты.

Раб.

## Больше внимания разведению кроликов.

Кролиководство, как определенная отрасль сельского хозяйства, в нашем кантоне еще не развернуто. Делались попытки организовать крольчатники в Ревинно и Лапте, но колхозы к этому отнеслись с недоверчивостью. Крольчатник в Ревинно почти на 70 проц. убавился из-за плохого ухода. Лаптевские постарались отделаться от кроликов и сдали их в Золотовское сельпо, имея в это время на руках план расширения крольчатников.

В настоящее время при Золотовском сельпо име-

ется крольчатник с хорошими породами, но также со стороны правления сельпо делу разведения кролиководства внимания не оказывается. Заведующая крольчатником Елхова не раз обращалась в сельпо за помощью, но правление навстречу мало идет.

Для того, чтобы золотовский крольчатник не постигла та же участь, как и в Ревинно, правлению сельпо все необходимые мероприятия, укрепляющие это дело, необходимо провести.

Ч.

## В „МУРАВЬЕ“ безобразно относятся к телятам.

В Золотовском колхозе „Муравей“ мало обращают внимания воспитанию и выращиванию телят. До сих пор еще не приготовлены, для телят нового приплода, помещения. Они находятся в сырых, душ-

ных конюшнях. Содержанье телят плохое, подстилки в помещениях никогда не бывает, много сырости, воздух не чистый.

В результате такого безобразного отношения 40 телят (или 50 проц. всех)

## Дать хороший уход коровам.

План по сдаче молока по нашему кантону идет очень медленно. Выполнено всего только 18 центнеров.

Лаптевский колхоз совсем ничего не сдает, поэтому сельпо тянет вниз выполнение плана.

Так же, плохо дело обстоит и в Золотовской МТФ. Не редкий случай, когда коровы стоят без корма.

Правлениям колхозов нужно немедленно организовать правильное кормление коров (сено, силос, солома-по 16-20 кг. на голову), прекратив всякое оседание молока в колхозах.

Нужно организовать правильный уход за коровами и тем самым повысить удой коров, а значит и выполнение плана молокозаготовок.

Тарасенко.

## Учитесь у Дубовских воспитывать телят.

Из последнего обследования Дубовской МТФ видно, что руководители колхоза обратили достаточно внимания вопросу воспитания и выращивания телят. На сегодняшний день телят нового приплода при МТФ 55, падежа телят совершенно нет. Телята находятся в хороших условиях, в теплых светлых помещениях. Работа в МТФ организована на основе соревнования и ударничества. Всего на МТФ имеется 12 ударников.

Всем фермам нужно учиться у Дубовских воспитывать телят.

Колхозник.

## ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ.

### Выше авторитет сельских судов.

Из обследования сельскообщественных судов и товарищеско-производственных судов при колхозах установлено, что эти ячейки до сих пор не усвоили своих основных задач на селе в проведении революционной законности в воспитании масс, а поэтому—не пользуются достаточным авторитетом на селе и о существовании их порой не знают даже работники сельсоветов (Романовка—Колодочко). Отсюда и качество работы и столь незначительный процент рассмотренных судов дел.

Заседания неустойчивыми судами устраивались не публично, а иногда кабинетным путем. Сроки рассмотрения дел не выдерживались. Дела, вместо 5-7 дней рассмотрения, затягивались слушанием до 3-недель (Золотое). Меры воздействия назначались не в соответствии с положением, вынесенные постановления не реализовались, штрафы не взимались, принудительные работы не отбывались.

Ли один сельсовет не включил

в план своей работы постановки отчетов СО, что является ненормальным и должно быть исправлено.

Партийцам и сельсоветам необходимо усвоить, что сельские суды являются первичными органами по борьбе с пережитками старого быта, нарушением трудовой дисциплины и другими проступками. Они являются резервом, из которого высшие судебные орга-

### ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ.

Захарову—Прихину. Ответ на вопрос—имеет ли право колхоз задержать уезжающего в город на производство или на учебу.

Если вы приехали временно на каникулы, или в отпуск, то колхоз не имеет права задержать. Если же вы до сих пор были в колхозе, работали в нем и по личному желанию хотите уехать, то колхоз в праве задержать для работы в колхозе.

Ему же—газету „Уларник“ можно выписывать и в городе, для

пало.

Такое положение дальше терпимо быть не может и Кантколхозсоюз должен принять самые серьезные меры к правлению колхоза „Муравей“.

Т.о.

ны черпают силы для ответственного судебного работы в аппарате, поэтому им необходимо создать авторитет, систематически помогать в работе, устраняя все недостатки на ходу, эгим самым вплотную подойти к реализации решений Крайкома и Обкома по вопросу деятельности сельских общественных и товарищеских судов.

Ф. Зверев.

Копякину. В случае отказа единоличного хозяйства от выполнения посевного плана весны 1932 года, площадь его будет засеяна колхозом, с изъятием у данного хозяйства, на время работы скота, а также и семян.

Золотов. Типография ЛИКА.

# В ОСТАВШИЕСЯ ДНИ I-го кв. ДОБИТЬСЯ НЕМЕДЛЕННОГО ПЕРЕЛОМА ПО СКОТОЗАГОТОВКАМ.

## На 25 марта план выполнен только на 40 процентов.

Недопустимо безобразное отношение к скотозаготовкам продолжает оставаться по-прежнему. Крайний срок выполнения квартального плана 27 марта нарушен. Только на 40 проц. выполнено задание.

Несмотря на ряд конкретных указаний уполномоченным, работающим в селах, досих пор массово-раз-

яснительной работы достаточно не развернуто. В руководстве этого важнейшего участка работы на лицо оппортунистический самотек.

Рабским темпам скотозаготовок следует положить решительный конец. Оппортунисты должны быть немедленно привлечены, к ответственности за срыв скотозаготовок.

А.

## Руководители не содействуют скотозаготовкам.

Скотозаготовки по Рогаткинскому сельсовету идут самотеком. До сего времени из индивидуального пользования не заготовлено ни одной головы.

Руководители села не дают полного содействия этой кампании. Например, председатель колхоза в Кубасово Мулин, не проявив руководства скотозаготов-

кой, занялся обменом своей коровы в Рогаткинском колхозе на лучшую.

Рогаткинскому сельсовету и всему активу следует осудить поступок Мулина и делу скотозаготовок уделить значительно больше внимания, мобилизовав на это дело колхозную массу.

Запрюк.

## Добиться перелома в контрактации телят.

На наш кантон дано задание по укомплектованию телячьих ферм в количестве 1700 голов. Существующее положение в вопросе контрактации телят говорит за то, что эта задача не выполнена. Учетом наличия телят сельсоветы не занимаются, отчего много из них хищнически убивается. Заключенные договора по контрактации

не проверяются.

Необходимо, на основе широкой массово-разъяснительной работы среди населения, выполнить задание по контрактации телят в каждом селе, для чего создать специальные комиссии, на которые возложить ответственность за сохранение и выращивание телят.

Тарасенко.

## Покончить с наплевательским отношением к нарсвязи.

Несмотря на то, что нарсвязь в период подготовки и проведения весеннего сева так же должна сыграть важнейшую роль, все же это многими правлениями колхозов не усвоено.

Колхозы, Щербаковка, Лапоть, Н.Банновка, Меловое, Сувово, Шилово, Рогаткино совсем отказываются от перевозки почты в свои села. К выделению писемосцев так же относятся наплевательски, выделяют неграмотных, инвалидов, часто их меняют.

Такому отношению к связи следует немедленно положить конец.

Кантисполкому, Кантколхозсоюзу следует привлечь к ответственности тех, кто срывает нарсвязь.

Зав. отд. связи—Дяхов.

## Отв. ред. ВЕТЮКОВА

**Утеряна** справка об отчислении за номер 4155 на имя Верещанина Мих. Ег. из Давилки. Считать недействительной.

**Утерено** времен. комсомольское удостоверение ном. 118016 Смолова Ив. Вас. Считать недействительным.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Доводится до сведения всех клиентов, прилегающих к пристани Золотое,

**ЧТО ПРИЕМ ГРУЗОВ ДЛЯ ОТПРАВКИ НАЧАЛСЯ С 20 марта с.г.**

Все грузы могут подвозиться в Золотовский затон. Оформление документов будет производиться по сдаче груза.

За всеми справками обращаться к начальнику пристани т. БУСЫГИНУ.